
 

 

 ؟چه ذره هایی درون اتم وجود دارد  -1

 نوترون - تونوپر –الکترون 

 کنید؟جرم الکترون و پروتون و نوترون را مقایسه  -2

 جرم اکترون تقریبا صفر ولی جرم پروتون و نوترون تقریبا برابرند 

 بار الکتریکی الکترون و پروتون و نوترون چیست؟ -3

 بدون با یا بار صفر است ) مقدار بار الکترون و پروتون برابرند(نوترون  –الکتریکی مثبت  رباون پروت –منفی الکتریکی  رالکترون با

 با مطالعه ی ساختار اتمی مواد مختلف چه نتایجی می توان گرفت؟ -4

 خاصیت های ماده تغییر می کند هسته بزرگتر والف( با افزایش یا تغییر تعداد پروتون ها 

 با تعداد الکترون ها برابرند تونوتعداد پردر حالت عادی اتم همواره ب(  

 ن ها اتم بزرگتر می شود وو الکتر پ( با افزایش تعداد پروتون ها 

  –عدد اتمی را تعریف کنید و عدداتمی هیدروژن  -5

 کربن را بنویسید؟ –اکسیژن 

 را عدد اتمی گویندی اتم تعداد پرتون های موجود در هسته  

 گرفت؟الف( اگر عدد اتمی دو یا چند عنصر یکسان باشد چه می توان نتیجه  -6

 آن دو عنصر یک ماده و با خاصیت های یکسان هستندو هیچ تفاوتی با هم ندارند             

 آیا دو عنصر متفاوت می توانند عدد اتمی یکسان داشته باشند؟ب(     

 خیر چنین چیزی امکان ندارد               

  بار الکتریکی اتم چگونه بدست می آید ؟ -7

 الکترون های درون اتم رر الکتریکی هسته ی اتم و بااز مجموع با 

  نشان دهید اتم کربن در حالت عادی از نظر الکتریکی خنثی است؟ -8

می باشد در نتیجه  6-و بار الکترون های اتم برابر  6است . یعنی با هسته ی اتم کربن برابر +الکترون پروتون و 6می باشد پس کربن دارای  6عدد اتمی کربن  

 ( -6+6= 0 )مجموع این دو با ر برابر صفر است  

 می باشد با توجه به آن پاسخ دهید؟ 8عدد اتمی اکسیژن  -9

 +8.+ که می شود 1تون با بار وهشت پر بار هسته ی اتم اکسیژن چقدر است : الف(          

 -8که می شود .  -1با بار  هشت الکترون الکترون های اتم اکسیژن چقدر است :ب( بار             

 +8-8  = 0     :یعنی  آید اتم بدست میبار  مقدار،از مجموع این دو  پ( بار اتم اکسیژن چقدر است :           

 عدد اتمی اتم

 1 هیدروژن

 8 اکسیژن

 6 کربن
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 چیست؟ 6و تعداد پروتون های عنصر با عدد اتمی عنصر الف( نام  -10

 می باشد  6نام عنصر کربن و تعداد پروتون های آن برابر     

08ب( نام و تعداد الکترون های عنصر       
16   را بنویسید ؟  

 است  8یعنی برابر است . نام عنصر اکسیژن و تعداد الکترون های آن برابر تعداد پروتون ها 

 مدل اتمی نیلز بور برای اتم چگونه است . شرح دهید؟ -11

 و نوترون با بار صفر در آن جای دارندالف( هسته که قطر بسیار کوچکی دارد و پروتون با بار مثبت        اتم از دو قسمت تشکیل می شود

 الکترون ها که در فاصله ی نسبتا زیاد به دور هسته می چرخند و دارای بار منفی هستند ب( 

  –( Heهلیم ) –( Hروژن)دهی و عدد اتمی پنج عنصر اول را مشخص کنید؟تعداد الکترون ، پروتون  -12

 ( Bبرم ) –( Beبریلیم ) -( Liلیتیم )

 

 

 

 

 

 عدد جرمی را تعریف کنید .چگونه برای یک عنصر آن را نمایش می دهند؟ -13

 مثلا مجموع تعداد پروتون ها و نوترون های موجود در هسته را عدد جرمی گویند و آن را در سمت چپ نماد عنصر در قسمت بالا می نویسند 

𝑂8
16 

 تعداد پروتون ، نوترون ، الکترون و نام عنا صر زیر را بنویسید؟ -14

       𝐹9
19 𝑂8 و  

16 𝑁7  و 
14 𝐶6    و

12 

 تعداد الکترون تعدادنوترون تعداد پروتون نام عنصر عنصرنماد

𝐶6
12  6 6 6 کربن 

𝑁7
14  7 7 7 نیتروژن 

𝑂8
16  8 8 8 اکسیژن 

𝐹9
19  9 10 9 فلوئور 

 

 

 

 تعداد الکترون تعداد پروتون عدد اتمی  نام اتم

 1 1 1 (Hروژن)دهی

 2 2 2 (Heهلیم )

 3 3 3 (Liلیتیم )

 4 4 4 (Beبریلیم )

 5 5 5 (Bبرم )
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 عدد جرمی

 عدد اتمی

 نماد عنصر )اکسیژن (



 

 

𝑭𝟗       اتمی بور عناصر زیر را رسم کنید مدل -15
𝟏𝟗 𝑶𝟖 و  

𝟏𝟔 𝑵𝟕  و 
𝟏𝟒 𝑪𝟔    و

𝟏𝟐 

 

 

 ایزو توپ را تعریف کنید . تمام ایزوتوپ های کربن را بنویسید؟ -16

 

 

 

 های هیدروژن را بنویسید . بگویید ایزوتوپ های سنگین تر چه خاصیتی دارند؟تمام ایزوتوپ  -17
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 نمک طعام از چه عناصری تشکیل شده است.؟ نام علمی این نمک چیست؟ -18

 

 

 یون را تعریف کنید ؟در مولکول نمک طعام یون مثبت و منفی را معلوم کنید؟ -19

  و در نمک یون مثبت سدیم است و یون منفی کلر است اتم یا ذراتی که تعداد پروتون ها و الکترون های آن برابر نباشد یون نامیده می شود

یون  -یون یک بار منفی کلر -یون یک بار مثبت سدیم  مدل اتمی بور را برای یون های زیر رسم کنید ؟ -20 

 دو بار منفی اکسیژن

 یون کلر و شکل زیر یون اکسیژن و ب یون سدیم الف  در بالا 6شکل   
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